

Участники картеля шли на «таран»

13 июля 2018, 10:32

Действия картеля привели к поддержанию цены на торгах Национального медицинского исследовательского центра детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева

Московское УФАС России выявило картель между ООО «АГАТ», ООО «СТРОЙСЕРВИС», ООО «РЕЛЬЕФ» и индивидуальным предпринимателем в ходе проведения аукциона на право выполнения работ по ремонту помещений, частей зданий и коммуникаций в Национальном медицинском исследовательском центре детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева. Начальная (максимальная) цена контракта составила 13,2 млн рублей.

Столичное антимонопольное ведомство установило, что участники картеля в ходе реализации антиконкурентного соглашения использовали схему поведения на торгах также известную как «таран». Двое участников сговора, находясь в реестре недобросовестных поставщиков, быстро снизили НМЦК на 36%, чем ввели в заблуждение добросовестного участника закупки. В то же время третий участник сговора в последние минуты аукциона подал свое ценовое предложение со снижением НМЦК на 4,3%. С учетом отклонения заявок первых двух участников, победителем был признан третий участник - ООО «СТРОЙСЕРВИС», с которым был заключен контракт на сумму 12,6 млн рублей.

В ходе рассмотрения антимонопольного дела добросовестный участник сообщил, что если бы не противоправные действия участников картеля, он смог бы снизить цену на 10%.

Как отметил Андрей Тенишев, начальник Управления по борьбе с картелями ФАС России:

«Ободрать детский онкологический центр почти на миллион – это не только противоправно, но и аморально. К сожалению, наша практика показывает, что участники картелей в погоне за прибылью не гнушаются ничем. Наше Московское управление уже выносило решение по другому особо циничному картелю на торгах об организации детского отдыха на Сямозере. Тогда погоня картелистов за сверхприбылью обернулась трагедией, потрясшей всю страну. Поэтому мы ратуем не только за суровое наказание участников и организаторов картелей, но и за моральное их осуждение. Общество должно изменить свое отношение к картельным соглашениям как неким «детским шалостям» взрослого российского бизнеса».

Справочно:

Компании признаны нарушителями пункта 2 части 1 статьи 11 Закона о защите конкуренции.

Ответственность за заключение антиконкурентного соглашения предусмотрена ч. 2 ст. 14.32 КоАП и влечет наложение административного штрафа в размере до 50% от начальной стоимости торгов для юридических лиц и до 50 тыс. руб. для руководителей организаций.